



2018年11月14日 星期三 责任编辑:何芬 版式:周雄 校对:谢红兰

有趣的美术课

成紫绡

周一，我们班上了一节美术公开课。这节课的内容是《蝴蝶落我家》，是一节大家都特别喜欢的手工课。

现在我就来教教你们如何制作。第一步是折。拿出一张A4大小的长方形的纸，如果你想折的是四棱柱的话就需要折三下，如果你想折的是三棱柱就需要折两下。我做的是三棱柱。在折的时候一定要注意留出一厘米，方便贴上双面胶。

第二步是画。先要画蝴蝶的头，后画蝴蝶圆圆的眼睛，再画蝴蝶漂亮的嘴，接着，画蝴蝶的触角、蝴蝶的身体、蝴蝶的半边翅膀。我画的蝴蝶上半部分是爱心的一半，下半部分就是一颗水珠。我给蝴蝶的触角上画了很多的花朵和许许多多的蝴蝶结，又在上面装饰了千奇百怪的形状。头部我是用小圆圈装饰的，蝴蝶的身子上画上了弯弯曲曲的线条，翅膀上用小黑点来装饰。

第三步是剪。要沿着铅笔画好的印记来剪，用剪刀的时候要小心点，千万不能把蝴蝶的头剪断了。如果头剪断了，这只蝴蝶就废了。

第四步是涂色。我们以前学过同类色、相似色和对比色，这只蝴蝶我都用上了。我用相似色涂翅膀，同类色涂触角，对比色涂身体。

第五步是贴。一开始我们留出一厘米的边上贴好双面胶，但是一定要竖着贴，整整齐齐贴好。再把A4的卡纸两端粘起来，然后使劲折，那样一个三棱柱的蝴蝶就完成了。

“叮铃铃，叮铃铃”，随着下课铃声，这节美术课结束了。这真是一堂有趣的美术课。

英发小学四(1)班 指导老师:唐茗婕

“老鼠偷油”

袁梓腾

下课了，我和周晓俏、罗洽兮、周志豪、苏文凯在操场上玩“老鼠偷油”的游戏，规则是石头、剪刀、布，谁输谁当“猫猫”。

游戏开始了，首先苏文凯输了，第一只“猫猫”非他莫属。趁他不注意的时候，我就开始“偷油”。没想到偷袭不成功，我才刚溜出“洞”，“猫猫”就张牙舞爪地向我扑过来。我灵巧地一闪，躲了过去，他扑了个空，气得咬牙切齿的；紧接着周晓俏对着“猫猫”拍屁股，“猫猫”瞬间就把矛头对准了她。周晓俏小小的身体里却蕴含着巨大的能量，一眨眼就跑远了。“猫猫”追了半天，依然两手空空。这回“猫猫”可真着急了，红着眼睛挠头抓耳地跺着脚，那可爱的模样逗得大家捧腹大笑。正当我们得意忘形的时候，“猫猫”来了一个原地一百八十度大转弯，一把揪住了周志豪。按规则这回是周志豪当“猫猫”了，因为周志豪身上的肉肉比较多，我们就给他取名叫“肥猫猫”吧。“肥猫猫”动作慢，东边跑西边抓，忙活了好一阵，累得满头大汗，却一只“老鼠”都没抓到，只能眼睁睁地看着敌人猖狂地“偷油”。他气得哇哇大叫，同学们却笑得前俯后仰，大家都沉浸在欢乐的游戏中。可这时上课铃响了，我们只好依依不舍地回教室了。

“老鼠偷油”的游戏真好玩，它给我们带来了很多的欢乐！

光明路小学三(2)班 指导老师:陈芳

师恩

谢雨珊

微微烛火，点点星光，映在眼帘，于是眼睑上就有了闪闪烛火。随着眼帘的跳动而跳动，渐渐，沉下又猛地惊起。

许久不见的阳光从天空中漫泻下来，停格，瞬间，在你脸上留下一丝不易令人察觉的味道，耳后传来那熟悉的提醒声。银铃般清脆悦耳，风儿把我带回到了从前。那时，您的办公桌上总爱插着一两枝花。您说您喜欢花，它们是些温暖而明亮的生物。您又说您热爱秋天，它们将收获萧条，结合得如此完美。您热爱自然，总能够发现它们不易令人察觉的美。独特的见解使您独具风情。您总爱问：孩子，我像哪种花儿？边说边爱抚着我耳边的碎发。我不语，只是笑，痴痴地看着您。您便会笑着说道：淘气！其实，您就像一朵故事里的小黄花，把阳光洒在肩上的小黄花，柔软，却柔软得不过分，恰到好处。

我仍然记得与我们初次见面的场景。您羞涩、腼腆，于是全班一声哄笑。伴随梧桐的沙沙落叶声，清脆，您的课，大多都是在这个声音中度过。这个声音有极大的象征，它代表了我的童年，与无忧的稚嫩。

经过一棵梧桐树下，正有一阵微风轻轻吹过，摇落许多露珠。有几颗掉在您的脖子上，您一激灵，不禁缩起脖子。您总是那么了解我们，了解我们的淘气与渴望的东西。渐渐，我们又慢慢长大，您开始让我们接触一些更美的诗。我们都喜欢听您讲诗，听“剪不断，理还乱，是离愁，别是一般滋味在心头”，听“感时花溅泪，恨别鸟惊心”。您知道，我爱易安，您

便常爱给我们讲易安的诗，“争渡，争渡，惊起一滩鸥鹭”。易安爱随性饮酒，饮酒后便爱做梦，如《渔家傲》。易安能把生活繁琐之事写得如画，“花自飘零水自流，一种相思，两处闲愁”。我常常从您身上找易安的影子。易安，易安，她仿佛是把柔情写在骨子里的女人，仿佛是您前世的影子，常抒发爱国情怀，又常爱记生活琐事。院里的花落了，带来丝丝缕缕伤感：“满地黄花堆积，憔悴损，如今有谁堪摘？”花开花落，虽属自然，但消逝了，爱花之人必感伤感。李清照如此，您也如此。“梧桐更兼细雨”，初秋的第一场雨，细如丝，密如针。

窗外，两三只麻雀闹腾，闹罢，便微闭遮掩休息。稍有一丝摇晃的枝叶，就猛地惊起，又落在别的枝上。自立秋起，您眼角就挂着丝丝不易令人察觉的忧，秋天为何如此萧条啊！您感叹，您多愁善感，总是在独处时望着天空。恩师啊，我热爱秋天的萧条啊，没有任何情绪能比在萧条中感到的伤感珍贵啊！只有情感最细腻的人，才会因秋天的萧条而感动啊！它寂寥得让人如此心疼，美得如此惊心动魄啊！

东洲岛的风，徐徐吹来，迎来丝丝沙土般的气息。写至此，我已满脸泪痕。在长达六年的时间里，您也渐渐被我当成了第二个母亲，您向我传授知识，让仁爱的种子在我心中扎根！我的成长不能没有您，我向天空喊着，如果您也正在看着天空，那我请天空传递我深深的思念吧！您给予我新的灵魂，使我拥有独立的思想、自由的精神，还有一双能够发现美的眼睛。此时，言语已经无法将我的情绪表达。天空，只愿您把我被她赋予生命的眼睛传递过去，她一定能听懂我的千言万语。

阳光洒在秋天丰收的果实上，暖暖地温着我的心，飘落在大地上孕育着新的生命……

船山实验中学初二340班

的时候，爷爷坐着随后的船只赶来了。妈妈就不让我玩了，说我们一起到岛上走走转转，去看一看久负盛名的船山书院、五指樟、罗汉寺等风景，真是胳膊拧不过大腿呀，我只好由着她。

岛上碧草如茵、树木挺拔，这些景色像一幅美丽的画卷呈现在我的眼前。我们又来到东洲岛的最南端，这里的江水很清。人们在亲水平台尽情拨弄着，小孩和大人一个个玩得好不开心。很多鱼儿也凑热闹似的在水面自由自在地游戏，太阳照着它们，那些鱼儿就像白银般闪闪发光，我奶奶还以为是一面面镜子呢。忽然，我听到空中传来了轰隆隆的巨响，抬头一看，是一架飞机从蓝天划过，一会儿又钻进远方的云朵里了。

这里的天空蔚蓝明净、这里的江水清澈见底、这里的树木碧绿茂盛、这里的房屋古朴典雅……徜徉在这蓝天白云的世界，人们都陶醉了。

祝融小学四(6)班 指导老师:邹媛媛

喂鸽子

尹需楚

岳屏广场有许多可爱的鸽子，每次去那里，我都会让妈妈买两包鸽食来喂它们。

这些小鸽子浑身长着洁白的羽毛，透着机灵的小眼睛，红褐色的嘴巴又小又尖，再加上细长的双腿，整个就是一位亭亭玉立的贵夫人。它们喜欢在广场上悠闲地踱着步子，或者成群结队地在空中飞舞，优美的身姿总是吸引着众人的目光。

这一天，我又到岳屏广场去喂鸽子。买了鸽食后，我迫不及待地走上前去，才把鸽食倒在手掌上，停留在树上的、栏杆上的、电线杆上的和屋檐上的鸽子就一窝蜂

地飞向了我，那阵容太庞大了。我顿时就慌了，连忙把手上的连同袋子里的食料全都撒到了地上。鸽子们美美地享用起美食来，它们圆圆的小脑袋低下来，小巧的嘴巴轻轻地啄啊啄，美丽的尾巴一下一下地向上翘着，好像在打拍子呢。就这样，一包鸽食没一会儿就被一扫而光了，可鸽子们还意犹未尽呢！它们似乎知道我手上还有一包食料一样，又都往我飞来，有些站在我手掌上，有些站在我的手臂上，有些站在我的肩膀上，还有一只竟然站在我的头上。我开心极了——终于可以跟它们零距离接触了！我心花怒放地把剩下的一包鸽食撒在地上，轻轻地蹲下来，开心地看着鸽子们大快朵颐……

这时，我真希望鸽子们能多停留一会儿，留住这美好的时光！

光明路小学三(2)班 指导老师:陈芳

难忘的一件事

周日晨

与其说善良是一种品德，不如说它是人间一道美丽的风景。

记得有一次，那已经是冬天，天很冷，人们都已穿上了厚厚的棉衣。我去“地舞元素”上课的时候，曾在街边看到一个乞丐老人：他衣衫褴褛，面容憔悴，面前放着一个破碗，正半蹲在一个垃圾桶边，用手在里面翻东西，还不时往手上哈着气。再仔细一看，他的两条腿空空荡荡的，一看就是被生活所迫的残疾老人。

这时，一个六七岁模样的小女孩走了过来，她用好奇的眼神打量着老人并用稚嫩的口气问：“爷爷，您在这干什么呀？”老人叹了口气说：“爷爷没家了呀，儿子不认我，只能到处乞讨为生呀！”小孩似懂非懂地点点头，她没再说什么，胖嘟嘟的小手从裤兜里掏出一把零钱，轻轻地放进老人前面的碗里说：“爷爷，这是我准备买糖的钱，请你吃糖吧！”面对如此善良的孩子，老人的眼睛湿润了，只见从他那黑黑的脸上流下了一行浑浊的泪水，他说：“孩子，你的心意我心领了，你要永远保持这份善良，你从我碗里把钱拿出来去帮助比我更需要帮助的人们吧！”老人的话还没有说完，一位中年妇女匆匆赶来，一把把孩子拽走了，边走还边说：“以后再不要跟这种人说话，你总是不听话……”小女孩被妈妈强拉着走出去很远，但还不时地回头看着。我的心突然像被什么刺了一下，快步走向老人，往他的碗里轻轻地放入我身上仅有的五元钱，然后快步跑向学校。在跑时，我隐隐约约地听到老人在大声说着什么，我想大概是什么祝福的话吧。

虽然这件事已过去了很久，但是它却像凿子一样铭刻在我的心里，它又像闹钟一样时刻提醒我一定要做一个善良的人。

石鼓区星元小学六(3)班 指导老师:周洁

运动会

彭思嘉

今天，我们学校举行了一场激烈的三至五年级的运动会。

操场上人声鼎沸，人头攒动。一走入操场，首先映入眼帘的是那条长200米的环形跑道，我们将在这里与其他班一决胜负。

比赛开始了，赛场上欢呼声打成一片。我们班同学各有各的加油方式。瞧！有的同学戴着“小蜜蜂”；有的同学举着横幅；有的同学手拿着花球，大声喊着加油；也有的拿空水瓶装满沙子使劲摇；还有的边跳边喊，嗓子都哑了。正在这时，阳老师激动地说：“现在比赛正式开始，首先登场的是女子800米跑。”

运动员们昂首挺胸，活动活动筋骨，热热身，便大步流星地走进赛场。“预备，开始！”只听“啪”的一声枪响，比赛开始了。运动员们“嗖”的一声，像一支离弦的箭一样跑完了一圈、二圈、三圈……随着圈数的增多，运动员们的体能下降，速度变慢。最终，在大家惊天动地、气壮山河的加油声中，我们班参赛同学赢得了第一名，全班同学开心得手舞足蹈。

紧接着，男子800米跑开始了。枪声一响，我们班的男生风驰电掣。我心想：“男生不愧是男生，跑得真快！不过，好像没有我们班女生快，嘻嘻！”这次男子800米跑，我们轻而易举地获胜了。

这次运动会，虽然我们班总分是第二名，但我深深体会到团队的力量，班级的友谊。

祝融小学五(4)班 指导老师:李露